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Tillsammans
Tack vare dig är Svenska kyrkan i Norge en 
självklar plats för många svenskar, både för 
liten och stor. Här kommer en tillbakablick. 

 I oktober framförde Margaretakyrkans körer 

Jubileumskantaten “Hos dig är vi hemma” under 

högmässan. Det blev ett musikaliskt firande 

med över 140 besökare. Efter högmässan 

bjöds det på en modern variant av “Svenske-

suppen”.

En lördag i november var det dags för 
Familjelördagsgänget att besöka Bymuseet. 
Barnen fick vara detektiver och lösa trikkemys-
teriet. Vem var den mystiska mannen med den 
röda väskan?

Den 21 december firades Margaretakyrkans 
100-årsjubileum med en stämningsfull jubi-
leumshögmässa. Kyrkan var fullsatt och fylld 
av gemenskap, sång och tacksamhet där 
Biskop dr. Erik Eckerdal, Visby, celebrerade 
mässan. Hipp Hipp Hurra!

”Så mörk är natten i midvintertid men se då 

nalkas Lucia”. Än en gång har Svenska kyrkan 

i Norge firat en storslagen Lucia. Detta år 

hela 9 konserter i både Oslo, Stavanger, 

Bergen och Trondheim.  

I november var det dags att öppna portarna till  

2025 års julbasar. Än en gång har vi tillsammans 

skapat en julbasar som förmedlat både gemenskap, 

värme och tacksamhet. 
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HAR DU ETT BARN SOM ÄR 

DÖPT I SVENSKA KYRKAN 
INNAN 2019? Då kanske inte barnet är en 

bekräftad medlem. Sänd ett 

mail för mer information 

oslo@svenskakyrkan.se
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UR KYRKOBOKEN

DÖPTA 2025

25 Okt	 Hugo Omreng Eberhard

25 Okt	 Sander Charlie Munch Ipsen

25 Okt	 Axel Roland Munch Ipsen

01 Nov	 Estelle Marie Stjernström

01 Nov	 Carl Erik Minnhagen Sörlundsengen

08 Nov	Arthur Erik Albert

15 Nov	 Estelle Anna Leonore Vengelin-Mevik

17 Dec	 My Cajsa-Stina Skeftruna

DÖPTA 2026

10 Jan	 Juni Maria Jeppesson

17 Jan	 Arthur Ruben Storm Hodne

17 Jan	 Ella Kristina Storm Hodne

BEGRAVDA 2025
07 Nov	Birgitta Tafjord

man själv inte har valt och som är förknip-
pad med negativa känslor. Vi har nog alla, 
oavsett ålder upplevt ensamhet, någon drab-
bas dock hårdare än andra, men det är en 
mänsklig erfarenhet och inte ett misslyck-
ande.

Det väcker frågan, vad kan vi göra åt det? 
Hur möter vi ensamheten, både vår egen och 
andras? Det finns inga enkla svar på kom-
plexa frågor men en del av svaret är: Tillsam-
mans. 

Vi kan alla göra små enkla saker i vardagen 
för någon annan, ett samtal, en kopp kaffe, 
sträcka ut en hand eller bjuda med till en 
aktivitet i en förening eller i kyrkan. I tider 
av osäkerhet och oro behöver vi varandra. Vi 
behöver en gemensam beredskap och stärka 
den tillit som håller oss samman. 
Vad kan jag själv göra? Börja i det lilla, vara 
snäll mot mig själv, skapa goda rutiner och 
ta kontakt med någon jag känner. Söka mig 
till sammanhang där jag delar intressen eller 
erfarenheter med andra, eller engagera mig 
som volontär och skapa mening för någon 

”INGEN MÄNNISKA ÄR EN Ö” 
men känslan av att vara det är nog bekant för 
många. Enligt SSB:s senaste livskvalitetsun-
dersökning känner sig 14,5 procent av Nor-
ges vuxna befolkningen mycket påverkade 
av ensamhet – ungefär 650 000 människor.  
Det här kanske låter som en statistikrapport 
snarare än en ledare i Intryck, men för att 
förstå vad temat ”Tillsammans” betyder be-
höver vi också se dess motsats: ensamhet.

Folkhälsomyndigheten beskriver ensamhet 
som ett växande folkhälsoproblem, med tyd-
liga risker för både psykisk och fysisk ohäl-
sa. Därför har myndigheten fått i uppdrag 
att ta fram en nationell strategi mot ofri-
villig ensamhet. Sverige och Norge är inte 
ensamma om att ta frågan på allvar. WHO 
har startat en global kommission och Stor-
britannien har till och med utsett världens 
första ensamhetsminister. Det säger något 
om hur utbrett problemet är i stora delar av 
västvärlden och kanske också något om vår 
tid. 

Ensamhet kan vara social, emotionell och 
existentiell. Det handlar om en ensamhet 

annan. Fokusera på några få relationer och 
låta dem växa. Försöka möta människor med 
positiva förväntningar, i tron att de vill mig 
väl. 

Vad kan kyrkan göra?  I alla tider har kyrkan 
varit en mötesplats, gudstjänst såklart, kon-
serter, babycaféer, körer, ungdomsgrupper, 
fester, samtalsgrupper, själavård mm. Kyrka 
är vi tillsammans och det är vårt gemensam-
ma uppdrag att vara församling. Varje för-
samling i Svenska kyrkan ska utöva diakoni 
för att fullföra sin grundläggande uppgift. 
Diakoni är kyrkans omsorg om medmännis-
kan och skapelsen grundad i Kristi kärlek. 
Det är en dimension i allt församlingen gör, 
lokalt och som del av den världsvida kyrkan. 
Det är raka motsatsen till att leva som öar. 
Det är evangeliet i handling, gemenskap i 
praktiken, att se varandra, stötta varandra 
och skapa sammanhang där ingen lämnas 
ensam.

Har du erfarenhet av ensamhet eller skulle 
du vilja prata med någon så kan du alltid 
ringa eller kontakta någon av oss i kyrkan.

All välsignelse önskas dig 
Anneli Diskerud Morken - Diakon

5
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NYA PSALMER TILL PSALMBOKEN 
Två tisdagar under våren kl. 18.30

VILL DU VARA MED OCH VÄLJA PSALMER?

Kom och sjung tillsammans med kantor och körsån-
gare några av de 100-tals förslag till nya psalmer som 
skall in i en ny svensk psalmbok om något år. 

Det blir en form av ”speed-dating” då vi på ca 90 
minuter sjunger igenom ett drygt 20-tal nya psalm-
förslag. Självklart blir det lite melodifestivalskänsla 
kring det när vi får ett formulär att fylla i hur vi upp-
skattar melodi, text, användarvänlighet e t c.

NÄR?
Tisdagen den 3 mars kl 18:30
Tisdagen den 12 maj kl 18:30

Kom och påverka framtidens psalmbok samtidigt som 
det är en festlig kväll!

Ingen anmälan.

GUDSTJÄNSTENS BETYDELSE
En söndag i månaden ca. kl. 12.45

NÄR ORD, HANDLING OCH MUSIK MÖTS

Är du nyfiken på gudstjänstens betydelse, de sym-
boliska handlingarna och dess musik? Under våren har 
du möjlighet att delta under fyra korta inspirations- 
och utbildningsseminarier om gudstjänsten. 

NÄR?
1 Feb
8 Mars	 Vad betyder sången under gudstjänsten? 
19 April	 Vad brtyder alla symbolhandlingar under 
	 en gustjänst? 
10 Maj	 Diakoni under och efter gudstjänst

Ingen anmälan.

DUGNADSLÖRDAG
En lördag i månaden kl. 09.00-12.00

BYGGVÅRD I KYRKAN

Vill du vara med och ta hand om Margaretakyrkan? Vill 
du bli en del av en aktiv grupp som tycker om praktiskt 
arbete?

Underhåll är en viktig del i att hålla en byggnad i gott 
skick och motståndskraftig mot slitage, väder, smuts 
och vatten. Regelbunden byggnadsvård bevarar skön-
het och värde.

NÄR?
21 feb	 Dugnad i klockrummet och tornspiran.
	 Trapporna kan upplevas som obehagliga om 	
	 man har en oro för höjder.
21 mars	 Vindsröjning, container
18 april	 Vårbruk, arbete ute med stenläggning och 	
	 terrassen
30 maj	 Buskar, jord, bark och blommor

ANMÄLAN?
Anmälan en vecka innan till Daniel Löfgren,  
daniel.lofgren@svenskakyrkan.se eller  
telefon 93 67 90 95

FAMILJELÄGER 
23-25 maj

Välkommen med på årets Familjeläger till Aarholttunet. 
En kär tradition där du får träffa andra familjer med barn 
i olika åldrar. 

Mer information kommer på hemsidan.

 

MISSA INTE ÅRETS FAMILJELÄGER

PÅSK 
 i Margaretakyrkan

PÅSKPYSSEL
Lördag 28 mars 

kl. 10.00- 13.00
Familjelördag med tema påskpyssel.

DYMMELONSDAG
Onsdag 1 april 

kl. 18.00 
Gemenskap i bön

kl. 18.30
Kvällsmässa

SKÄRTORSDAG 
Torsdag 2 april kl. 18.30 
Skärtorsdagsmässa

LÅNGFREDAG 
Fredag 3 april 
Långfredagsgudstjänst med präst Per 
Anders Sandgren och organist Per 
Anders Håvelsrud. 

 

PÅSKDAGEN 
Söndag 5 april kl. 11.00 
Ekumeniskt firande med finska 
kyrkan.

PÅSKFIRANDE 
Söndag 12 april kl. 11.00 
Dagen börjar med en familje-
mässa i kyrkan där det bjuds på 
sång från kyrkans kammarkör och 
barnkörerna. Direkt efter guds-
tjänsten samlas vi i salarna för ett 
festligt kyrkkaffe.

MISSA INTE...
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OLIKHETERNAS GEMENSKAP
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I de tidigaste församlingarna, i Paris och Lon-
don, var de svenska bofasta, affärsmännen 
och diplomaterna målgruppen för verksam-
heten. Några hundra år senare etablerades 
en mängd sjömanskyrkor som ägnade sig åt 
diakoni och mission bland svenska sjömän, 
och när charterturismen tog fart på 1970-ta-
let tillkom en mängd kyrkor med turister som 
huvudsaklig målgrupp.  

Svenskarnas framfart ute i världen har tagit 
sig olika uttryck och varje svensk utlands-
församling har sin egen historia, men vi hör 
ändå ihop och är kyrka tillsammans. 

Marie Granbom, som under många år varit 
frivillig i Margaretakyrkan, gör just nu några 
månaders volontärtjänst i Svenska kyrkan i 
Melbourne. Vi bad henne sända en hälsning 
ifrån verksamheten där. Peter Styrman har 
sedan augusti 2025 rest till Bergen för att leda 
gudstjänsterna där. Han var under många år 
kyrkoherde för Svenska kyrkan i Österrike 
och Ungern, och ger oss en hälsning från er-
farenheterna där.

För 400 år sedan tog den svenska församlingen i Paris sina första steg, och med det bör-
jade en resa som än i dag sträcker sig långt utanför Sveriges gränser. Det som startade i 
en europeisk storstad har vuxit till en världsomspännande kyrklig närvaro.

Att vara en del av församlingen i Wien
Någon har sagt att ”varje församling är en hel 
kyrka”. Samtidigt är ju varje församling en del 
av Kristi stora Kyrka. En tjänst för evangeliet 
är inget soloprojekt, varken för enskilda eller 
församlingar; trots att vi var och en är själv- 
ständiga subjekt. Under några års tjänst-
göring i Wien blev det tydligt för mig.

Församlingen Österrike är (precis som i 
Norge) en del av Svenska kyrkan; gudstjäns-
terna firas på vårt modersmål och på välbe-
kant sätt; vi känner igen både psalmer och 
liturgi. Ändå kan det bli lite ensamt när man 
är en församling i exil och den enda i sitt slag. 
Då är det väldigt skönt att vara en del av ett 
större sammanhang.

Vår församling i Wien hade ett stort utbyte 
av den Anglikanska kyrkan (som Svenska kyr-
kan har ett långtgående samarbete med). Där 
fanns kollegor under samma villkor som våra, 
nämligen att vara utsända från sitt hemland. 
Det var mycket gott att gemensamt kunna 
stödja varandra och fira gudstjänst tillsam-
mans; ett tecken på att varje församling har 
en större tillhörighet. Särskilt minns jag 
långfredagarnas gudstjänst med läsningar 
och böner från många delar av världen. (Den 
anglikanska gemenskapen är ju världsvid). 
Samtalen efter sådana gudstjänster ledde 
också till en större kulturell förståelse mellan 
våra respektive ursprung.

De allra flesta österrikare är katoliker. Även 
dessa är en del av Kristi stora Kyrka och vi 
fick en vacker bekräftelse på det i de ekume- 
niska andakter som började firas varje månad. 
Katoliker, lutheraner, ortodoxa, kopter - ös-
terrikare, svenskar, serber och egyptier som 
ber för varandra - en enorm rikedom.

Ganska regelbundet inbjöds i denna gemen-
skap till samtal och reflektion kring vår tro 
och dess olika uttryck. Det var en stor förmån 
att under några år få representera vårt sam-
manhang - Svenska kyrkan - i den stora ge-
menskapen Kristi Kyrka.
Denna, vår förmån som utlandsboende, kan 
också bli en resurs för hela vår egen kyrka. 
När vi berättar för vänner och bekanta på 
hemmafronten om församlingens betydelse 
och våra erfarenheter från ”exilens” horisont 
blir hela Svenska kyrkan rikare. I utlandsför-
samlingarnas liv ser vi att missionsbefallnin-
gen är levande. Kristus är på god väg att nå ut 
till alla folk.

Skribent: Peter Styrman

WIEN TEMA: TILLSAMMANS
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MUSIK I MARGARETAKYRKAN

FESTIVALHÖGMÄSSA
SÖNDAG 15 MARS KL 11.00
Festhögmässa under Oslo internasjonale kirkemusikk-
festival med musik av Rheinberger, Brahms och Stainer. 
Rheinbergers “Stabat Mater”, op. 138 framförs i sin hel-
het. Denna söndag får vi besök av Nordstrand kyrkokör 
under ledning av kantor Øyvind Fossen. 

JUNGFRU MARIE BEBÅDELSEDAG
SÖNDAG 22 MARS KL 11.00
Margaretakyrkans kammarkör medverkar under hög-
mässan, och framför delar av Kristians Hernes nyskrivna 
musik till 100-årsjubileet samt musik av Britten, Gjeilo 
och Stanford. Organist Per Anders Håvelsrud, violinist 
Inga Gorset och cellist Ingvild Nesdal Sandnes.

TORSDAGSTONER – FÖRVÅRSKVÄLL
TORSDAG 16 APRIL KL 19.00
Margaretakyrkans Vokalensemble bjuder på en 
vårkonsert med den allra vackraste svenska kör-
lyriken. Titelstycket “Förvårskväll” av David Wikander 
målar med färgstarka bilder vårens hoppfulla kraft och 
skönhet. Pianist Haike Dietrich medverkar och fram-
för stycken för soloröst och piano med sångare från 
Vokalensemblen, och också Wilhelm Stenhammars in-
nerliga “Vårnatt” tillsammans med hela ensemblen. 

MUSIKALISKT SOMMARCAFÉ
TORSDAG 28 MAJ KL 19.00
Denna vårkväll bjuder kören VOX Margareta in till 
musikcafé i kyrkans församlingssalar. Svenskt fika 
finns till försäljning och under tiden bjuds det på vår- 
och sommarkänslor i såväl vacker som svängig musik.
Fri entré, fika till försäljning.

NATIONALDAGSKONSERT
LÖRDAG 6 JUNI KL 13.00
En klassisk nationaldagskonsert med Margaretakyr-
kans kammarkör, med ett pärlband av svensk körlyrik. 

KÖR I HÖGMÄSSAN
KAMMARKÖREN BJUDER PÅ SÅNG
Söndag 22 mars kl. 11.00- Jungfru Marie bebådelsedag
Söndag 12 april kl. 11.00- Påskfest

VOX MARGARETA  BJUDER PÅ SÅNG
Söndag 26 april kl. 11.00- Gospelmässa

Att vara en del av församlingen i Melbourne 
som volontär har på många sätt lärt mig vad 
ordet tillsammans betyder. I jämförelse med 
församlingen i Oslo är Melbourneförsam-
lingen liten till antalet människor, men stor 
i värme — det är kanske just i detta mindre 
format som jag märker hur varje individ beri-
kar gemenskapen på sitt sätt. 
 
Varje tisdag, torsdag, lördag och söndag blir 
församlingssalen inte bara en plats för guds-
tjänst, utan ett andra hem där människor från 
Sverige och andra skandinaviska länder möts. 
Här samlas många från olika länder, kul-
turer och livssituationer. De samlas och har 
samlats under många år i en fin gemenskap 
som är väldigt betydelsefull eftersom man är 
många mil hemifrån, och många mil ifrån det 
svenska språket, kulturen och en gemenskap. 

The Toorak house, Svenska kyrkan i Mel-
bourne, är fantastisk byggnad med park som 
samlar människor över generationsgränser-
na. Här möter Melbourneboende svenskar, 
nyss fyllda 82 som varit med och handgrävt 
poolen på egendomen, Svenska volontärer på 
19 år som för första gången lämnat sina tryg-
ga hem och rest till andra änden av jorden. 
Det är spännande möten för både gammal 
och ung. 

Som volontär får jag på nära håll se hur myc-
ket denna gemenskap betyder. I praktiska 
uppgifter – allt från att förbereda fika till att 
välkomna nya ansikten vid dörren – uppstår 
små ögonblick som knyter oss samman. Det 
kan vara ett samtal med någon som just flyt-
tat hit och saknar ett sammanhang, eller gläd-
jen hos en familj som hittar en trygg plats där 
barnen får springa i den vackra trädgården, 
prata svenska och känna sig hemma, långt 
borta. Man märker snabbt att ens insats, hur 
enkel den än känns, betyder något för många.

Melbourne är en stor stad där tempot ofta 
är högt och avstånden långa. Just därför blir 
kyrkan en viktig paus i vardagen — en plats 
där man saktar ned och möter varandra utan 
brådska. En kaffe och nybakad kanelbulle i 

skuggan av de gamla träden är inte bara en 
svensk fika, utan en trygghet och gemenskap 
långt hemifrån. 

Här blir tron konkret i handling: någon er-
bjuder skjuts, en utflykt, ett samtal, Mel-
bourne-tips, livserfarenhet byts mellan gam-
mal och ung. Det är i dessa små, vardagliga 
uttryck som gemenskapen får liv.
Man känner tydligt att man inte står ensam. 
Vi är en del av något större: en global kyr-
ka. När vi möts i Toorak house i Melbourne 
känns avståndet mellan kontinenterna min-
dre. Det påminner oss om att församlingen 
inte bara är lokal, utan också universell.
Arbetet här i Melbourne handlar därför inte 
bara om att bygga en lokal gemenskap, utan 
om att bidra till ett nätverk av tro, stöd och 
omsorg som sträcker sig över hela världen. 
Och det är just där, i den känslan av sam-
hörighet, som temat Tillsammans får sin dju-
paste mening.

Skribent: Marie Granbom

MELBOURNE

I slutet av november 2025 höll Margaretakyrkan sin 
årliga julbasar. 

Återigen har vi tillsammans lyckats få in stora summor 
som kommer behövande till del.
Tänk, basaren sålde varor för över 1 miljon kr under 
två dagar – och slog därmed rekordet från 2024! 
Överskottet på 460 000 kr kommer att fördelas 
jämnt mellan Svenska Jerusalemföreningen och Fran-

siskushjelpen.  Att ge av sitt överflöd för att avhjälpa 
andras brist är en viktig del av vad det är att vara 
kyrka och kristen. Stort och varmt tack för det ni alla 
bidrar med på olika sätt. 

Vi passar på att tacka alla privatpersoner som 
bidragit till årets julbasar med gåvor och arbetsinsats. 
Även i år fick vi många fina gåvor från olika sponsorer.
Det tackar vi hjärtligt för.

JULBASAREN
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På 90-talet var jag i Etiopien under en tid och 
gick i gudstjänst i den lokala kyrkan.  Söndag 
efter söndag var där ca 300 etiopier och jag. 
Jag förstod inte deras språk, vi kom från 
olika länder och väldigt olika livssituationer 
och ändå kände jag gemenskap med dem i 
gudstjänsten. Trots våra till det yttre stora 
olikheter och skillnader så delade vi var och 
en, en inre gemenskap med Gud. Denna inre 
gemenskap är inget nytt, det är tvärtom något 
mycket gammalt. Ja rent av ursprungligt.

En av de första gudsbilderna vi får i bibeln 
kommer redan i dess första kapitel då Gud 
i skapelsen säger. ”Vi skall göra människor 
som är vår avbild, lika oss.” (1 Mos.1: 26) 

Gud talar om sig själv i plural. Man kan fun-
dera på olika sätt varför det står så. Ett sätt 
att tänka är att Gud i sig själv är en relation, 
att Gud till sitt väsen är en gemenskap och 
en vänskap. Relationen mellan Fadern och 
Sonen och Anden. En trepersonlig Gud. Man 
kanske skulle kunna drista sig till att säga att 
innan tiden startade så fanns relationen Fad-
er, Son och Ande. Den relationen är världs-
alltets ursprung och fundament, tillvaron är 
inte tom, den är buren och omsluten av denna 
ursprungliga gemenskap. Vi är inte ensam-
ma, Gud är alltid med oss. 

Det andra man kan utläsa ur den bibelversen 
är att det finns en Gudslikhet i varje männis-
ka. När Gud skapade människan så ville Gud, 
av någon anledning, att vi skulle vara guds av-
bild, lika Gud. Det är som att Gud som till sitt 

väsen är relation bjuder in människan i den 
relationen. I denna gemenskap av tre, Fadern, 
Sonen och Anden bjuds en fjärde deltagare 
in – människan. Trots att Gud är så ofattbar 
och obeskrivlig, trots att Gud är bortom alla 
ord och alla bilder så läser vi gång på gång i 
bibeln att Gud anstränger sig väldigt mycket 
för att vi skall kunna ha en personlig relation 
till Gud. Att Jag får upptäcka att Gud är ett 
Du. Det yttersta tecknet på Guds ansträngn-
ingar att bjuda in oss i sin gemenskap är att 
Gud blir människa som vi, i Jesus Kristus. 

När Jesus vill beskriva sin relation till lär-
jungarna säger han: ”jag kallar er inte längre 
tjänare, ty en tjänare vet inte vad hans herre 
gör. Jag kallar er vänner, därför att jag har låtit 
er veta allt vad jag har hört av min fader. ” Det 
är ett uttryck för förtrolighet och närhet, ge-
menskap och vänskap. Jag tänker att det är 
kyrkans väsen, en olikheternas gemenskap 
där massor av människor från olika världs-
delar och sammanhang, med olika språk och 
med massor av olika åsikter har en gemenskap 
med Gud och med varandra. Vi är kallade att 
tillsammans öva oss i kärlek, vänskap och ge-
menskap. Ju mer vi gör det, ju mer lika Gud 
blir vi och rör oss närmare Gud. Ju närmare 
var och en av oss kommer Gud, ju närmare 
kommer vi varandra och liksom Jesus kan vi 
kalla varandra för vänner.

Skribent: Håkan Karlsson

När olikheter möts i Guds närhet

VEM ÄR HÅKAN?

Jag heter Håkan Karlsson och är 59 år. Jag har varit präst i 30 år och sedan 
februari 2025 jobbar jag i Svenska kyrkan i Norge.  

Jag älskar bibliotek. Om jag någon gång får möjligheten vill jag ha ett rum 
med bokhyllor fyllda av böcker från golv till tak. I ett av hörnen vill jag ha 
två fåtöljer där man kan sitta och prata och fundera tillsammans. Den här 
sidan, Håkans hörna, skulle jag vilja var ett sådant rum. Där vi får sitta ner 
en stund och fundera omkring kristen tro. 

Välkommen att sitta ned en stund i min hörna. 

Mitt bland 300 främlingar i en etiopisk kyrka upptäckte jag något oväntat: en gemenskap 
som överskred språk, kultur och allt som borde skilja oss åt. Det som band oss samman 
var äldre än världen själv – ett eko av den ursprungliga relation som Gud bjuder varje 
människa in i.

HÅKANS HÖRNA
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PÅ GÅNG I OSLO
I Svenska Margaretakyrkan finns det något för alla. Allt från musik och sång till samtal och möten. 
Här kan du hitta ett axplock av det som är på gång i Oslo. Med reservation för ändringar. 

Se hemsidan eller kontakta expeditionen för anmälan, mer information eller de senaste uppdateringarna:  
www.svenskakyrkan.se/norge/oslo.

HANTVERKS WORKSHOP 
Lördag 14 februari kl. 09.00-15.00

STICKA, STOPPA OCH SY
Välkommen till en inspirerande workshop, föredrag och 
samtal med Sofia Karlsson. Med garn och nål som ut-
gångspunkt får du inspiration till att brodera på stickade 
plagg och laga slitna sockor, vantar och tröjor med olika 
tekniker.

Anmälan och mer information på hemsidan.

FETTISDAGSCAFÉ 
Tisdag 17 februari kl. 17.00

SEMLOR, SEMLOR, SEMLOR
Äntligen är det dags att tillsammans äta klassiskt svenska 
semlor. Denna tisdag öppnas portarna till Margaretakyrkans 
Fettisdagscafé. Varmt välkommen. 

Anmälan och mer information på hemsidan.

MAT OCH PRAT
Onsdag 4 feb, 4 mars, 8 april, 6 maj, 3 juni klockan 17.00

MITTIVECKANSOPPA
Mat och prat, en mötesplats mittiveckan. Kom som du är, 
direkt efter jobb eller när du ändå har vägarna förbi.
 Husmor serverar en enkel vegetarisk soppa och det är en 
möjlighet att möta både nya som gamla vänner.
 
Anmälan och mer information på hemsidan

DOPFEST 
Söndag 15 februari klockan 11.00

KOM OCH FIRA DOPET
Äntligen dags för dopfest och familjegudstjänst i kyrkan. Barnkör-
erna leder oss i firandet av dopet. 2025 års dopbarn med familjer 
hälsas särskilt välkomna och alla barn som döpts får ta med sin 
dopängel hem.

Anmälan och mer information på hemsidan.
 

KYRKOSTÄMMA
Söndag 22 mars klockan 12.45

Svenska kyrkan i Norge inbjuder till kyrkostämma i Margare-
takyrkan i Oslo. Du kan läsa dagordning, och förslag till verk-
samhetsplan och budget på hemsidan.
Alla medlemmar har rösträtt.

Mer information på hemsidan.

FAMILJEVALBORG 
Torsdag 30 april 

VÄLKOMNA VÅREN
Tillsammans firar vi vårens antågande i Kristparken vid Margareta- 
kyrkan. Dagen kommer bjuda på barnsång, lekar, kör och massa 
annat spännandede.

FIKA I GEMENSKAP
Måndag 16 feb, 16 mars, 20 april, 18 maj klockan 14.00

KOM SOM DU ÄR
Varmt välkommen till en eftermiddagsfika i gemenskap. En
perfekt plats för dig som vill mötas i ett lite mindre samman-
hang. Kom och njut av en smarrig hembakad fika i Stora salen.
Ingen anmälan krävs.
 

NATIONALDAGEN
Lördag 6 juni kl. 13.00

KOM OCH FIRA SVERIGE
En klassisk nationaldagskonsert med Margaretakyrkans 
kammarkör, med ett pärlband av svensk körlyrik.
Efter konserten fortsätter firandet i Stora salen.

Söndag 7 juni kl. 11.00

BARNENS NATIONALDAG- SVERIGE RUNT

VAR MED & FORMA FÖRSAMLINGEN
Söndag 15 mars efter högmässan

SPÅR AV IDENTITET
Tänk om din gåva, din tid eller din idé kan göra skillnad. I “Spår 
av idealitet” utforskar vi tillsammans hur engagemang kan 
växa,. Vad gör engagemang meningsfullt?  Hur skapar vi en för-
samling där alla känner sig hemma? 
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BARN OCH FAMILJ
FAMILJELÖRDAG 
Två lördagar i månaden kl. 10.00-13.00

BABYCAFÉ
Tisdagar kl. 13.00-16.00

Torsdagar kl. 10.00-13.00

BARNKÖRER
Två lördagar i månaden kl. 10.00-13.00

TRO OCH LIV 
GUDSTJÄNST 
Söndagar kl. 11.00

KVÄLLSMÄSSA
Onsdagar kl. 18.30-19.00 

GEMENSKAP I BÖN
Onsdagar kl. 18.00-18.30 

KATEKUMENAT 
Två onsdagar i månaden.

 
UNGA VUXNA
UNGDOMSGRUPP 
Se hemsida.

KÖRSÅNG 
BARNKÖRER
Två lördagar i månaden kl. 10.00-13.00

KORALL-KÖR 
Några söndagar varje termin

VOX MARGARETA 
Måndagar kl. 18.00-20.00

KAMMARKÖREN
Tisdagar kl. 18.30-21.00

ÖVRIGT 
LÖRDAGSCAFÉ
Två lördagar i månaden kl. 10.00-13.00 

FIKA I GEMENSKAP
En måndag i månaden kl. 14.00-15.30

MAT OCH PRAT
En onsdag i månaden kl. 17.00-18.30

MAJKLUBBEN 
Första måndagen i månaden kl. 17.30-20.00 

MARGARETAFÖRENINGEN 
Se hemsida.

 

 
 

OSLO

Gilla sidan  

Svenska kyrkan i Oslo

Facebookgrupper: 
	 Babycafé Oslo
	 Familjelördag

	

Med reservation för ändringar. Se hemsidan för de  
senaste uppdateringarna: www.svenskakyrkan.se/norge.

Husmor tipsar
Mat, hälsa och välmående....

Text: Irene  Stenermark
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ayNi som varit i kyrkeköket vet ju att jag verkligen älskar när vi är många i köket.

För mig blir det samklang och gemenskap. Vi får tillsammans ett gemensamt 

projekt. Vem du än är, hur livet än ser ut. I kyrkeköket blir du en del av det gemen-

samma projektet. En del av samklangen och vips en del av gemenskapen.

Så är det såklart på massor av olika ställen, det fattar jag ju. Men i kyrkeköket kan 

jag säga säkert att det är så. Vi har en regel, allas lika värde och man måste vara 

snäll. Alla måste vi bli bättre, var och en, på att skapa ” tillsammans” för oss själva 

och för andra. Tiden, livet och hälsan behöver det verkligen. Vill just du vara med i 

kyrkekökets olika gäng, så skicka ett mejl till husmor@svenskakyrkan.no.

Va rädda om er!
Stor kram på er från Husmor

2 päron

250 gr smör

1 dl kaffe

1 dl mjölk

5 ägg

3,5 dl socker

6 dl vetemjöl

3 tsk bakpulver

2,5 msk vaniljsocker

1,5 tsk kardemumma

1,5 tsk ingefära

Topping:

0,5 dl solrosfrö

0,5 dl pumpakärnor

0,3 dl pärlsocker.

PÄRONKAKA I LÅNGPANNA

“LÅNGPANNEKAKAN– EN KAKA TILL MÅNGA”

1. Sätt ugnen på 175 grader.

2. Skär päron i tunna skivor

3. Smält smör och låt svalna ihop med

kaffe och mjölk.

4. Lägg ett bakplåtspapper i en långpanna.

5. Vispa ägg och socker, vitt och fluffigt

6. Rör i vetemjöl, bakpulver, vaniljsocker, karde-

mumma och ingefära

7. Häll i smöret och rör till en slät smet.

8. Häll allt i långpannan.

9. Stick ner päronskivorna  i smeten. 

10. Om du önskar kan du nu toppa med valfri 

topping. 

11. In i ugnen på 175 grader cirka 15-20 min. 

Kontrollerna gärna med en baksticka.

12. Ta ut kakan och låt den svalna innan du skär 

upp och serverar den. 

HUSMOR TIPSAR
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När ses vi?
Söndag: 
22 februari 
22 mars
26 april 
24 maj

Vad gör vi?
Söndag kl. 11.00 Söndagsmässa 
med efterföljande fika
Söndagar efter kyrkkaffet 
Bibelsamtal. 

Var ses vi? 
Ilen kirke (Kongens gate 99). 

När ses vi?
Söndag:
8 februari
8 mars
19 april
10 maj
14 juni

Vad gör vi?
Söndag 
Kl. 17.00  Mässa med 
efterföljande enkel fika

Var ses vi?
Johanneskirken 

TRONDHEIM

BERGEN

När ses vi?
fredag - Lördag:
6-7 februari
6-7 mars
17-18 april
8-9 maj
12-13 juni

Vad gör vi?
Fredag  
Kl. 18.00-21.00 Fredagsklubben 
Kl. 18.00 Bokklubb
Lördag  
Kl. 10.00-13.00 Öppet café & 
Familjelördag 

Var ses vi?
Kampen kirke (Seehusensgate 47)

VILL DU FÅ NYHETSBREVET?
Sänd ett mail till oslo@svenskakyrkan.se  så får du en påminnelse 
inför varje träff.

(Om du redan registrerat din mail men inte mottagit  
Nyhetsbrevet, ta en titt i din skräppost).

HAR DU FÖRSLAG PÅ AKTIVITETER?
Sänd ett mail till musiker Nina eller präst Håkan. 

Präst Trondheim 
Håkan Karlsson 
Hakan.Karlsson@svenskakyrkan.se

Präst Stavanger & Bergen 
Peter Styrman 

Musiker i Stavanger & Bergen 
Nina Norrman 
nina.norrman@svenskakyrkan.se

STAVANGER

Gilla sidan  
Svenska kyrkan i Stavanger 
Svenska kyrkan i Bergen 
Svenska kyrkan i Trondheim

BIBELSAMTAL
En söndag i månaden efter mässan

Efter Söndagens gudstjänst och kyrk-
kaffet i Ilens kyrka stannar de som vill 
kvar i fikarummet för att samtala om 
dagens bibeltext. Vi läser texten en 
gång och samtalar om vad vi får för 
tankar när vi hör texten.

Öppet för alla, kostnadsfritt och inga 
förkunskaper krävs.

Mer information på hemsidan.

PÅSKFEST 
Söndag 19 april

Påsken skall firas rejält och därför blir 
det mässa med påsktema kl. 17.00 med 
efterföljande enklare påskmåltid.
Den söndagen blir det också körövning 
för den som önskar.

Mer information på hemsidan.

BOKKLUBB
Fredag 6 mars & 12 juni kl.18.00

Tillsammans samtalar vi om livets 
stora och små frågor utifrån en bok 
som vi läser tillsammans. Tills första 
träffen läser vi boken ”Mormor
danset i regnet” av Trude Teige. 

Mer information på hemsidan.
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En känsla av utanförskap
Förmodligen har vi varit där allesammans: på 
en fest, på en middag med goda vänner eller 
på jobbet med kolleger: Situationer där man 
ska ha trevligt och umgås, lära känna varan-
dra och få nya tankar och idéer; knyta band. 
Men så sitter man där, utanför och med tung-
häfta. Klarar inte av att delta och vara med i 
situationen. Det är liksom omöjligt att finna 
rytmen hos dom andra i rummet. Samtalsäm-
nena studsar som bollar i luften, men man 
förmår inte att fånga en enda. 

Orsaken till varför det blir så kan vara många, 
men känslan är densamma: Vi sitter i ett säll-
skap med en massa människor, men känner 
oss likafullt helt ensamma. 

Livet går upp och ner, och alla har vi perioder, 
där vi inte finner ord för vad som trycker oss, 
och det kan vara svårt att sitta i ett samman-
hang, där allt ska vara «trevligt». De lustiga 
kommentarer och anekdoter som man van-
ligtvis har på lager uteblir helt; festhumöret 
är helt enkelt inte där. Det kan vara problem-
atiskt att vara den som känner att det enda 
man kan prata om är teman som inte pre-
cis ägnar sig för en lustig kommentar, eller 
skördar kvällens största skratt, där man sitter 
runt ett festligt bord och ska koppla av. Det 
finns så många oskrivna regler för vad som 
kan sägas och vad som kan tas upp i ett stort 
sällskap, så då är det lättare att ty till sport, 
väder och TV-serier; förvisso alla intressanta 
teman men de utmanar knappast folks goda 
humör. När man inte kan bidra til «den goda 
stämningen» är det lätt att känna sig utanför, 
och den som känner sig, utanför känner sig 
inte sedd.

Om vi då utgår ifrån att alla runt det där bor-
det är vänner eller kanske kolleger som bryr 
sig om oss, så skulle det ju vara skönt om man 
vore så modig att man utmanade sig själv och 
faktiskt sa hur det var när man kände sig lite 
nere? «Nej, vet ni, i dag har jag det inte rik-
tigt bra, jag ser att ni har det trevligt, men jag 
klarar inte av att delta.» Troligtvis skulle det 
bli helt tyst, och kanske också lite pinsamt, 
men möjligen skulle det efter ett tag öppna 
sig några dörrar som släpper in: 
«Hur mår du?»

En enkel fråga som vi kanske ställer 10 
gånger om dagen i förbifarten på jobbet, men 
om man faktiskt vill ha ett ärligt svar, så kan 
den bli en ingång till något mycket mer om-
fattande. Då kan den frågan djupast uttrycka 
«Jag vill se dig!» Jag har själv upplevt att den 
frågan har satt igång samtal, där alla runt 
bordet har delat livsöden som man kanske 
inte pratat om förr, och middagen - eller vad 
det nu är vi har varit på - har blivit en stund 
där vi alla har kommit varandra närmare på 
ett oväntat sätt. När vi sedan har gått tilbaka 
till de ytliga samtalen – för vi behöver också 
allihopa ytligheten - så har det varit med en 
varmare känsla av samhörighet än förr, för att 
alla har känt sig sedda. 

Och först när vi ser varandra, kan vi vara 
tilsammans på riktigt.

Skribent: Claes Krogsgaard Ericsson
Håller i Andakten på NRK P1+  

https://radio.nrk.no/podkast/andakten

FRI REFLEKTION
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En passion för böcker och kultur 

Böcker är en stor del av hans liv. Därför är 
tidigare chefredaktör och förlagsman Lars 
Alldén en fantastisk tillgång vid Margareta-
kyrkans julbasar. Utlagda i de bakersta kyrk-
bänkarna ligger begagnade böcker välordnat i 
kategorier. Lars är initiativtagare bakom den 
uppskattade försäljningen och bjuder generöst 
på sitt stora kunnande. Han har Norges största 
privatbibliotek med svensk litteratur. Det är 
cirka 5.000 svenska titlar i hans bibliotek som 
rymmer 25.000 böcker. Denna artikel handlar 
inte primärt om böcker, men kanske om vad 

EN MEDLEM BERÄTTAR

det svenska språket betytt för Lars upplevelse 
av att vara både norsk och svensk. För språket 
är slående. Lars talar en vacker, grammatiskt 
och uttalsmässigt fläckfri svenska trots att han 
egentligen alltid bott i Norge.

Lars föddes i Alvesta 1944. Pappa Håkon hade 
på grund av den nazistiska ockupationen av 
Norge tillsammans med andra norska män ta-
git sin tillflykt dit. I Alvesta arbetade de i sko-
gen eller på järngjuteriet. Ibland åt de på det 
matställe där svenska Lilian arbetade. Håkon 
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och Lilian blev ett par och fick Lars. När kri-
get upphörde flyttade de tre till Mysen i inre 
Østfold. I ett nytt land, utan vänner och med 
en 2 åring som främsta sällskap på dagarna, 
kände sig mamma Lilian ensam och isolerad. 
Hon satte in en annons i avisen och sökte kon-
takt med andra svenska kvinnor. Hon fick sju 
svar och det blev början på en livslång vän-
skap mellan dessa kvinnor. De bytte barnklä-
der, hjälpte varandra praktiskt och stöttade på 
alla sätt varandra under långa och svåra år. De 
svenska väninnorna med namn som Majken, 
Lisbeth och Elin gav Lars tidigt erfarenhet av 
att vara både svensk och norsk.

Kvinnorna delade erfarenheten av att vara 
svenskar i efterkrigstiden. Lars berättar om 
hur hans mor hade besökt slaktaren. I köttdis-
ken var ett magert utbud. Medan hon stod och 
såg på de få korvar som låg där kom en norsk 
kvinna in och bad om kotletter. Slaktaren gick 
då in i ett angränsande kylrum och hämtade 
några. När kvinnan gått sa Lilian att sådana 
ville också hon köpa. ”-Jag trodde du fick nog 
med kött under kriget”, svarade slaktaren. Det 
var länge gott om nålstick och gliringar till de 
som var svenskar, minns Lars.
Ett av Lars tidigaste minnen har med den 
svensk-norska identiteten att göra. Drygt 5 år 
gammal var han i Sverige på besök hos släkt 
och familj och när han kallades Lasse så in-
sisterade han på att han var norsk och skulle 
kallas Lars. Väl hemma i Norge berättade han 
för en kamrat; ”Vet du, at i Sverige der spiser 
man ikke, der äter man. Å når jeg var i Sverige 
så åt jeg med ”. Det språkliga minnet skrattar 
Lars gott åt.

Elva år gammal, 1955, sändes Lars några som-
marveckor till en moster i Stocksund. Det blev 
mycket viktiga veckor. Mosterns familj var väl-
digt olik hans egen. Hos mostern var det so-
cialt lättsamt och uppsluppet. Samtalen var 
många och långa. Där var det middagsbjud-

ningar, museibesök och camping. Han säger 
att mostern och morbrodern blev hans ”vuxna 
referenspersoner”. På tåget hem kom han på 
sig själv att för första gången vilja bli vuxen 
fort. Lars familj hade precis flyttat till Bjørn-
dal och därmed betydligt närmare Oslo. Efter 
sommarveckorna i Stocksund var Lars till-
räckligt gammal för att själv kunna ta bussen 
till Oslo. Ibland sändes han av sin far på ären-
den till staden. Lars hade tidigt en enorm läs-
lust och vid varje oslobesök passade han på att 
ta sig till biblioteket som låg precis vid Mar-
garetakyrkan. På Margaretakyrkans kortsida, 
på Grubbegatan, hängde en stor skylt som 
annonserade ”Svenska kyrkans läsrum”. Som 
Lars minns det var det alltid öppet, och väl 
inne kunde man läsa en mängd aktuella dags-
tidningar från stora delar av Sverige. 

1960 var det Foreningen Nordens ungdomslä-
ger och -stämma på Voksenåsen. Då väcktes 
engagemanget för nordismen och för sam-
hällsfrågor. På gymnasiet blev han ledare 
för det allra första Operasjon Dagsverk och 
1964 en av stiftarna till Fellesrådet for det sør-
lige Afrika. 1968 var han förman i Det Norske 
Studentsamfunn, och därefter under många år 
verksam i norsk politik. Hans engagemang för 
samhällsfrågor och svensk litteratur ledde till 
otaliga artiklar och recensioner i norska dags-
tidningar. Lars blev känd som en god skribent 
och förlag började be honom att läsa och be-
döma manus från svenska författare för att av-
göra om de skulle ges ut på norska. Så fick han 
in foten i förlagsvärlden där han sedan kom att 
stanna för att ha språket, både det svenska och 
norska, som sitt liv och levebröd. Om Lars kan 
det skrivas mycket och länge, men någonstans 
måste en berättelse sluta. Denna får sluta med 
ett tack till Lars för initiativ och engagemang 
kring bokförsäljningen på basaren.

Skribent: Per Anders Sandgren

Lars Alldén, med sitt imponerande bibliotek och passion för böcker, har blivit en ovärderlig 
tillgång för Margaretakyrkans julbasar. Född i Sverige men uppvuxen i Norge, har Lars navi-
gerat en unik svensk-norsk identitet som präglat hans liv och karriär.
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TEMA: TILLSAMMANS

I 2030 är det tusen år sedan en av de mest sym-
bolstarka händelserna i norsk historia: slaget 
på Stiklestad 29e juli 1030 där Olav Haralds-
son dog i ett försök att återerövra landet. Sla-
get var en milstolpe i två avgörande processer 
för Norges framväxt: kungarikets bildande 
och kristnandet. 

Dessutom markerar slaget Olavs övergång 
från vikingakung till helgonkung. Som Olav 
den helige blev han snabbt den främsta sym-
bolen för det norska kungariket.

Kärnan i jubileet är kungarikets bildande, 
kristnandet och samspelet mellan de två. 
Olavs mångsidiga, tusenåriga avtryck utgör 
också ett fönster in i teman som lagstift-
ning, folktro, kultur, migration, tillhörighet, 
samerna som Norges urfolk, förhållandet 
mellan majoritet och minoritet, religion och 
trosuppfattningar, historieanvändning och 
mycket mer.

Sedan 2021 har jubileet firats på olika sätt, 
med ett tema för varje år. 
2024 var temat ”Verdier i lovverket” och då 
lyftes införandet av Kristenretten fram. I den 
kristna rättsförståelsen skulle varje människa 
anses lika värdefull. Det blev förbjudet att 
döda sina trälar och att sätta ut oönskade barn 

i skogen. Det var också något helt nytt att ett 
brott mot en annan släkts medlemmar skulle 
bedömas lika orätt som om det var ett brott 
inom familjen. Sakta men säkert påbörjades 
en väg från ättesamhälle till rättssamhälle. 
Temat ställde frågor om vad alternativet till 
ett rättssamhälle är och vad de kristna rätts-
principerna betytt för byggandet av vår nord-
iska kultur.

2025 års tema var ”migrasjon og identitet”. 
Hur präglar immigration och emigration ett 
land och folk? 
För 200 år sedan började den största emigra-
tionen i norsk historia. Mellan 1825 och 1920 
valde över 800 000 norrmän en lång och farlig 
resa över Atlanten i hopp om ett bättre liv. Ett 
lands emigrant är ett annat lands immigrant, 
då liksom nu. Hur kan vi jämföra de två? Vil-
ka är likheterna och skillnaderna? Hunger, 
fattigdom, krig, religionsfrihet, yttrandefri-
het – orsakerna till migration är många, och 
vi känner igen dem i dagens samhälle.

Det finns anledning att ifrågasätta när och 
hur ett land eller en kultur börjar, och vilket 
år ett jubileum skall firas. Ändå är det som 
pågår nu och som når sin kulmen 2030 värt 
att uppmärksamma. De fri- och rättigheter 
som befolkningen i Norden nästan tar för 
givet måste erövras och försvaras kontinuer-

VILL DU SE HELA PROGRAMMET? 

Du kan läsa om jubileet och dess olika 
programpunkter på : 
www.nasjonaljubileet2030.no

År 2030 är det tusen år sedan slaget på 
Stiklestad, en händelse som formade både 
det norska kungariket och kristnandet 
av landet. Jubileet lyfter fram hur Olav 
Haraldssons arv öppnar för samtal om 
människovärde, rättssamhälle, migration 
och identitet – frågor som är lika aktuella i 
dag som för tusen år sedan.

NASJONALJUBILEET 
- ett firande av att vara tillsammans

ligt. Den kristna tron bidrog för 1000 år sedan 
med fundamentet, med förståelse av män-
niskovärdet och rättsprinciper. Den tidigare 
helt främmande tanken att vi skall hjälpa den 
svagare även om denne inte hör till ätten, blev 
den kristna etikens signum. 

Därför är det otäckt och märkligt att höra 
om kristna grupperingar som menar att vår 
förpliktelse att hjälpa de utsatta främst och 
enbart handlar om de som är familj eller de 
som tillhör vår egen grupp. Samma kristna 
grupperingar visar förakt för rättsprinciper 
och anser att jämställdhet, likavärde och 
demokrati skall bekämpas. Att denna form av 
idéströmningar frodas gör Nasjonaljubileet 
än mer betydelsefullt och kyrkorna i Norge, 
genom Norges Kristne Råd, har ett stort en-
gagemang för och i jubileumsprogrammet.

Skribent: Per Anders Sandgren

Peter Nicolai Arbos måleri (1859) av 
Olav den Helliges död.

Vill du läsa mer om Norges Kristne Råds program? 
Läs mer på www.kristendom1000.no
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VVeemm  äärr  dduu??  

JJ  NN    
    Kvinna  
    Bor i eller pendlar till Norge 
    Gammal 
    Ung 
    Bor utanför Sverige 
    Är mitt i karriären 
    Har jobbat färdigt 
    Vill vidga mina vyer 
    Vill träffa nya och gamla vänner 
    Vill vara med i ett globalt 

nätverk 
    Annat 

 

Om du har kryssat ja i två eller fler rutor 
är SWEA en förening för dig. 

Bli medlem idag! 

oslo@swea.org 

www.swea.no 
 

  

KONTAKT MED  
NORSK-SVENSK FORENING
Sänd mail till 
post@norsksvenskforening.com
Eva Jakobson Vaagland, ordförande, 
 tel 93 03 93 12

Närhet. Solidaritet. Intresse för varandra. Att låta sig 
inspirera och lära av varandra. Konkurrera, kappas, 
kanske småretas lite grann ibland…

Vi delar Europas längsta landgräns. Pratar samma 
språk. Jobbar hos varandra. Gifter oss med varandra. 
Ja, vi behöver varandra. Historia, kultur, näringsliv,  
forskning och framsteg, vardag och fest.

Läs mer eller bli medlem på  
www.norsksvenskforening.com

SAMHÖRIGHET MELLAN MÄNNISKOR OCH 
NATIONER. VAD LIGGER I DET?

 
 
 
        
Traditioner och jubilarer 
 
Voksenåsens planer för våren och sommaren i full gång. 
Det blir ett fullspäckat program med flera arrangemang 
öppna för alla grannar, vänner, bekanta och 
intresserade.  
 
Vi har haft en fullspäckad maj och se fram till en 
midsommarvecka full av arrangemang.  
Onsdagen den 21. juni, öppnar vi utescenen för 
säsongen – om vädret tillåter – och det unga, spännande 
bandet 9 grader nord, som bland annat fått 
Forebildeprisen 2017, ger en konsert.  
 
Tillsammans med Norsk-Svensk Forening arrangeras, 
precis som vanligt, ett traditionsrikt midsommarfirande 
den 23. juni med lövad majstång, dans, lekar, korv, 
glass, midsommarbuffet i restauranten och dans.  
Nytt för i år är att vi kombinerar vårt traditionella 
midsommarfirande med en exklusiv intimkonsert med 
Jojje Wadenius som tillsammans med sin gitarr berättar 
sin musikaliska historia.  
 
Sedan är det dags för vila och återhämtning i ett 
förhoppningsvis vackert sommarväder. Voksenåsen är 
stängt i juli och återkommer i augusti med bland annat 
finlandsfestival och Åberg-utställning.  
 
Vi ses på Voksenåsen! 
Anna Florén, Programsjef www.voksenaasen.no  

BESÖK VÅR HEMSIDA
www.voksenaasen.no

FÖLJ OSS PÅ FACEBOOK
Voksenåsen

UPPTÄCK OSS PÅ INSTAGRAM
Voksenasen

TAGGA OSS I EN TWEET
@voksenasen

SKICKA ETT MEJL
senter@voksenaasen.no

SLÅ OSS EN SIGNAL
22 81 15 00

SVERIGES AMBASSAD I OSLO
... med frågor om pass, körkort, medborgarskap eller  
samordningsnummer?  Eller nyfiken på vad vi 
på ambassaden arbetar med?

BESÖK VÅR HEMSIDA
www.swedenabroad.se/sv/ 
utlandsmyndigheter/norge-oslo/

FÖLJ OSS PÅ FACEBOOK
Sveriges ambassad i Oslo

UPPTÄCK OSS PÅ INSTAGRAM
Sweden in Norway

TAGGA OSS I EN TWEET
@SweAmbNo

SKICKA ETT MEJL
ambassaden.oslo@gov.se

SLÅ OSS EN SIGNAL
24 11 42 00

Sorgen har varit en märklig följeslagare, en 
påminnelse om att jag fortfarande lever, även 
om jag inte längre är den person jag brukade 
vara.

Det känns som en av de där drömmarna där 
man faller. Du är livrädd, fylld av adrenalin 
och ångest, förbereder dig på smällen som 
aldrig kommer. Du når aldrig i botten. Du 
krossas aldrig mot asfalten. Du vaknar bara, 
andfådd och förvirrad och fortfarande här.

Sedan börjar en ny dag, och du försöker pussla 
ihop någon slags version av ett liv.
Du går till jobbet. Du betalar räkningarna. 
Du pratar med dina vänner. Du tar hand om 
barnen. Kanske skrattar du till och med åt ett 
skämt i en podcast eller tillåter dig själv ett 
ögonblick av glädje.

Hela dagen låtsas du, eller försöker tro, att du 
fortfarande är samma ”du” som fanns innan 
allt förändrades. Men du vet att du inte är det.

När kvällen närmar sig kommer den ihåliga, 
sjunkande känslan tillbaka, det tysta fallet inuti 
ditt eget bröst. Hjärtat känns avdomnat och 
oroligt på samma gång. Du väntar på tårarna 
som inte längre kommer… och när de väl gör 
det är det av skäl du inte ens förstår.

Det är en process!
Sorg är olika för alla. Du kan sörja förlusten 
av ett husdjur lika djupt som för en partner 
eller ett barn. Sorgen tillhör den som sörjer, 
ingen annan. Tiden slutar vara begriplig. Den 
blir något du inte helt kan förklara. Vissa 
människor blir förlamade av den. Jag blir inte 
det. Mitt sinne rusar ständigt, planerar, plan-
erar, planerar, men jag har ingen energi att 
faktiskt göra något.

För andra är sorgen något man sitter med, 
omfamnar och väntar på att ta sig igenom, att 
tillslut nå andra sidan. För somliga handlar 
det om att packa undan allt, lägga det bakom 
sig och göra sitt bästa för att överleva.
Oavsett vad din sorg är, så är den din. Du 
lever med den på ditt sätt. Du känner den i 
din egen takt. Och på något sätt… fortsätter 
du vidare.

Om du sörjer, hoppas jag att du kan hitta 
några stunder av glädje under dagen som 
påminner dig om att livet är vackert och att 
du är älskad.

Skribent: Valeria, församlingsmedlem

För några månader sedan förlorade jag min man efter en kort tids sjukdom. Detta är mina 
ord, mina tankar om min sorg och hur jag tar mig igenom dagen.

VÄNNERNA INFORMERAR



Om du inte redan bekräftat ditt medlemskap kan du göra det genom att antingen:

• fylla i talongen nedan och sända den i ett slutet kuvert till: 
Svenska kyrkan i Norge, Hammersborg torg 8 B, 0179 Oslo

• gå in på hemsidan www.svenskakyrkan.se/Norge och bekräfta direkt

• skicka ”Jag bekräftar mitt medlemskap i Svenska kyrkan i Norge” samt namn, 
födelsedatum och telefonnummer till e-post: medlemnorge@svenskakyrkan.se 

Jag (texta namn & efternamn)
bekräftar mitt medlemskap i Svenska kyrkan i Norge.

Adress:

Norskt personnummer:

Svenskt personnummer:

Mailadress:

Telefonnummer:

Ort och datum			                 Underskrift

Medlemskap för barn under 15 år ska bekräftas av samtliga föräldrar/vårdnadshavare.  
Blankett för detta hittar du på www.svenskakyrkan.se/norge

Har du redan bekräftat ditt medlemskap en gång behöver du inte göra det flera gånger. 
Är du osäker på i vilket trossamfund du står registrerad i? Ring det centrala registret i Brønnøysund, tel 75 00 75 00

Varje medlem behöver bekräfta sitt medlemskap när man är bosatt i Norge. 
Läs mer om ditt medlemskap på www.svenskakyrkan.se/norge 

Fra/From	 Svenska kyrkan i Norge, Hammersborg Torg 8B, NO-0179 


